

«Даже если снижение интереса к чтению, к книгам является общемировой тенденцией, мы не вправе с этим смириться...», — отметил В.В.Путин.

12 июня 2014 года президент России подписал Указ «О проведении в Российской Федерации Года литературы». Снижение интереса к чтению заметил не только президент, так или иначе, отмечают это и простые россияне, живущие под брендом «Самая читающая

страна». Вызывает удивление тот факт, что подрастающее поколение читать не желает. Каждый любящий своё чадо родитель понимает, сколько плюсов приносит чтение: это и развитое воображение, и богатый словарный запас, и нестандартное мышление, и много чего ещё... Сплошные плюсы, но дитя читать не хочет.

Хочу привести отрывок из актуальной, на мой взгляд, книги Даниэля Пеннака «Как роман»:

# 2015 ГОД - ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

«Глагол «читать» не терпит повелительного наклонения. Несовместимость, которую он разделяет с некоторыми другими: «любить»... «мечтать»...

Попробовать, конечно, можно. Попробуем? «Люби меня!» «Мечтай!» «Читай!» «Да читай же, кому сказано – читай!»

-Марш к себе и читай!

Результат? Никакого.

Он уснул над книгой...»

Попробуем разобраться.

Как давно вы сами, родители, брали книгу в руки? Мы отказываем себе в этом, ссылаясь на усталость, на стремительный жизненный темп. Не в этом дело. Мы перестали радовать себя хорошим фильмом, спектаклем, музыкой, и уже позабыли, что чтение – это, прежде всего, удовольствие.

Итак, первое, что должен уяснить родитель: чтение – это один из навыков ребёнка, который может приносить удовольствие. Как до- нести это до

ребёнка? Будьте соучастником этого процесса. Всегда говорите с ребёнком о прочитанной им книге, обсуждайте героев, их поступки, смеяйтесь над смешным, печальтесь о грустном. Можете поделиться впечатлениями о том, что вы читали в детстве. И не переставайте читать ребёнку на ночь, даже если он сам уже «большой». Автор книги «Как роман» Даниэль Пеннак назвал это так:

«Читать.

Вслух.

Даром.

Его любимые сказки.»

И ещё, доверьтесь ребёнку, поведите его в магазин или в библиотеку, пусть он сам выберет для себя книги, а возможно и для вас... И даже нет ничего плохого в том, если ребёнок выбрал комиксы. Поощряйте любую инициативу. Если вы сами выбираете ребёнку книгу, учтите в сюжете наличие близких ребёнку чувств. По дороге в магазин или на прогулке читайте с ребёнком вывески, объявления, в магазине поиграйте в игру – пусть малыш читает для вас ценники. Когда знакомые слоги будут складываться в незнакомые слова, вот здесь-то, «ваш выход». Не поленитесь объяснить значение новых слов.

Можно ещё использовать такой приём: напишите вашему ребёнку письмо, пусть он его найдёт в почтовом ящике. Сам

его достанет, развернёт, и, конечно же, прочитает, помогите немножко ему. Поверьте, малыш будет в восторге.

Не наказывайте ребёнка чтением, а мотивируйте. Например, можешь сегодня лечь попозже, почитай перед сном. И самое главное, дорогие взрослые, возможно, вы удивитесь, но любимые вами книги и авторы, которыми вы зачитывались в детстве, могут вашим детям казаться скучными. Да, всё течёт, всё меняется.

Очень хочется опять процитировать полюбившегося мне Даниэля Пеннак, который в главе №57 своей книги «Как роман» озвучил 10 прав читателя, но об этом вы прочитаете сами, если заинтересовались этой темой, взяв книгу в центральной библиотеке.

И в заключение, согласись дорогой читатель, нам трудно представить себя в мире, где нет книги, она нас сопровождает с самого детства. Хочется верить, что все мероприятия, проводёные в рамках Года литературы, окажут сильнейшее действие на общество, и мы станем чаще обращаться к красоте и богатству литературного наследия.

**ШУЛЕПОВА Ольга,**  
заместитель директора  
по методической работе  
«Библиотечной системы»